

**BELOGLAVI JASTREB** *Gyps fulvus*  
**GRIFFON VULTURE** - 6 at corpses of 4 sheep killed a few days earlier by lightning, on 21st to 22<sup>nd</sup> May 1993 at Vrh Klonic above Tolmin

21. maja 1993 sem popisoval ptiče nad Tolminom v Triglavskem narodnem parku. S ceste pri planini Studor sem malo levo od Kobilje glave (1475 m) opazil večjo ujedo, ki je krožila okoli hriba. S teleskopom sem ugotovil, da je na vrhu hriba bukev, pod njo pa ovci podobna žival. Tudi ujedo mi ni bilo težko prepoznati, pa čeprav sem jo v Sloveniji prvič videl v naravi. Priletele so se še tri enake ujede in tako so v zraku kmalu krožili kar štirje beloglavi jastrebi *Gyps fulvus*. Pridružila sta se jim tudi dva krokarja. Ko sem si natančneje ogledal to bukev, sem opazil, da na veji sedi še en beloglavi jastreb. To je bilo točno ob 18. uri popoldne. Odšel sem na planino Lom (1090 m), kjer sem imel priložnost bolj od blizu opazovati te jastrebe. Ob 20. uri so eni krožili v zraku, drugi pa so se prehranjevali. V tem času sem videl na preletu kar 15 sršenarjev *P. apivorus* in ob tem ocenil, da letijo na nadmorski višini okoli 1800 - 2000 metrov. Najbolj me je zanimalo, ali bodo jastrebi na tem vrhu tudi prenočili. Ko sem se zvečer na planini Lom pogovarjal s pastirjem, mi je povedal, da je v bukev udarila strela in ubila ovce. Pastirju sem omenil, da se bom zjutraj odpravil na vrh tega hriba, ogledat si jastrebe. Prosil me je, naj pogledam, koliko ovc je mrtvih in kakšne oznake imajo na ušesih ali kje drugje po telesu. Zjutraj 22. maja sem se odpravil z vso potrebno kramo (video kamera, fotoaparatus, teleskop in daljnogled) na vrh tega hriba, ki se imenuje Vrh Klonic (1343 m). Okoli 9. ure sem prisopihal v bližino vrha in na zadnji smreki zagledal pet beloglavih jastrebov. Uspelo mi je napraviti tri fotografske posnetke, nato pa sem vzel kamero in posnel še njihov let. Pridružil se je še eden, tako da je bilo sedaj skupaj kar šest (6) beloglavih jastrebov. Opazil sem še sršenarja in enega (1) črnega škarnika *M. migrans*. Pod bukvo so bile štiri mrtve ovce, eno pa je strela ovila kar med veje. Stevilne muhe se niso dale motiti, jastrebi

pa so krožili nad menoj in verjetno čakali, da se umaknem, ker sem jih zmotil pri dopoldanski malici. S treh mrtvih ovc mi je uspelo prebrati oznake na ušesih, za katere je prosil pastir. Ko sem se začel spuščati po hribu, sem še enkrat pogledal proti nebu in opazil, da so se jastrebi že začeli spuščati proti mrtvim ovcam. V zraku so se spet pojavili štirje (4) sršenarji, ki se v tem času vračajo iz svojih prezimovališč v Afriki. Ko sem si doma na videorekorderju ogledal kaseto, sem bil s posnetim materialom zadovoljen. Razvit diafilm pa je pokazal, da imam že dotrajan fotoaparatus. Večina diapozitivov je bila od strani preosvetljena. *Dare Šere, Langusova 10, 1000 Ljubljana*

**PEPELASTI LUNJ** *Circus cyaneus*  
**HEN HARRIER** - male observed while bathing in Cerkniško jezero, on 14<sup>th</sup> December 1997

14. decembra 1997 sva se z Jano Kus namenila na ornitološko opazovalnico Narte (notranjska sekcija DOPPS), ki je skrita v gozdu nad zahodnim delom Cerkniškega jezera. Ob prihodu tja na vodni površini ni bilo videti nobenega ptiča. Nenadoma pa sva opazila "belega galeba" srednje velikosti, ki je počasi letel nizko nad vodo in se nato tudi usedel nanjo. V vodi se je začel kopati tako, da je pomočil glavo vanjo in medtem močno čofotal s perutmi. Oba sva tega "galeba" gledala z daljnogledom, in ko se je dvignil z vode, sem opazil na peruti značilno črno obarvana peresa in, kar je bilo še najbolj pomembno, zelo rumene noge. V tistem trenutku pa je ta ptič začel nizko krožiti in iskati plen nad travnikom, kar je značilno tudi za lunje. V trenutku sem bil v svojem avtomobilu, kjer sem imel svoj teleskop. Ko sem se z njim vrnil v opazovalnico, mi ni bilo težko ugotoviti, da se je pred tem v vodi kopal samec pepelastega lunja *Circus cyaneus*. Ta lunj se je najprej usedel na lesen količek in nato še na tla, kjer sva ga lahko še dalj časa opazovala. Ko sva 11. januarja 1998 ponovno prišla v to opazovalnico, sva spet imela priložnost na tleh opazovati eno izmed ujed. Takoj sem spoznal sokola selca *Falco pere-*